

## 大同市第五人民医院消化支部书记贺文芳一行 在平城区府南街社区开展义诊活动



近日,大同市第五人民医院在平城区府南街社区开展了为老年人义诊活动。此次义诊队伍由该院消化支部书记贺文芳、风湿肾内保健支部书记刘娜、重症医学支部书记李晶、骨科支部书记孙嘉平及肿瘤支部书记马一栋及其他医护人员组成。

活动现场,骨科党支部书记孙嘉平就骨质疏松症进行了系统的科普宣讲;风湿科郭燕羽医生对关节炎患者提出的问题作了细致的解答;风湿支部书记刘娜对前来咨询的老人介绍道,该院风湿科医生先后于北京协和医院等进修学习,在类风湿关

节炎、痛风、系统性红斑狼疮等多种疾病方面积累了丰富的临床经验;消化科阮志宏医生针对消化道常见病的防治、社区老年人的饮食健康知识答疑解惑;消化支部书记贺文芳针对幽门螺旋杆菌的相关知识,向居民作了详细的讲解。重症医学专家李晶从专业、科学的角度指导居民正确对待“三高”;肿瘤支部书记马一栋团队倡导人人做自己健康的第一责任人,让前来咨询的居民正确认识癌症、积极防控癌症,树立癌症预防理念。

义诊中,党员们迅速投入各自工作岗位,测血糖、量血压、发放宣传资料等,用他们所学知识和技术将服务送到广大群众心中,以人性化服务开展工作。因为他们都有一个共同的目标,就是让百姓们更加了解医院、认可他们医院,有病时能第一个想到大同市第五人民医院,让他们花同样的钱或更少的钱,享受到最好的服务和较高的技术水平。此次活动受到了社区老年人的热烈欢迎,赢得了良好的社会口碑。

(组稿 白金 通讯员 贺文芳)

## 太原市迎泽区中医医院 在双东小学开展 中医药文化进校园活动



本报讯(记者 黄晶 通讯员 王国琴)11月2日,在太原市迎泽区卫生局的指导下,区中医医院在双东小学开展了中医药文化进校园活动,为孩子们打开了灿烂的中医药文化的大门,让孩子们在校园里亲身感受到祖国中医药文化瑰宝的深厚和魅力。

活动启动仪式上,卫体局医政股股长高彩、迎泽区教育局体卫艺科科长李文、迎泽区中医医院副院长郝志飞、山西教育杂志社社长张好参加启动仪式并讲话,学生代表发言,与会领导授予学生代表中医药文化读本。

活动现场,麝香拔毒膏第五代传承人赵文斌来到教室亲身讲述,孩子们听得十分入神,对赵文斌及其祖辈坚守国粹的精神敬佩不已,也对中药制作的复杂过程和其中的诸多讲究产生了浓厚的兴趣;眼科医师用通俗易懂的语言讲解了如何找准穴位进行按压预防近视,并示范指引学生做眼保健操。

“这是枸杞,有一种甜味;这是大家都知道的菊花,有着清肝明目、清热解毒的功效……其实在大家身边有好多植物都是中草药!”说话者是一名专业中药师,他通过中草药的展示,把一个个没有听过的名字和典故,一张张没有见过的中药图片带到孩子们面前,吸引着孩子们的眼球,在他们幼小的心田里种下了传承中医药文化的“种子”。

中医药文化是中华民族的国粹和瑰宝,现场中医药知识的宣教让学生们近距离地了解中医药、感受中医药、学习中医药,此次活动不仅为学生普及了中医药知识,更展现了中医药文化的独特魅力,有力推动中医药文化的传承和发展。

郝志飞表示,今后,迎泽区中医医院将继续组织形式多样的中医药宣教、科普活动,弘扬中医药文化,提升中医药健康素养,增强中医药文化自信,让中医药文化传承教育从小普及,浸润童心,一代代薪火相传。

## 太原市人民医院党委 消费帮扶促振兴 情系群众暖民心

本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 孙丽娜 魏勇)为巩固拓展脱贫攻坚成果,加快全面推进乡村振兴,有力促进脱贫人口持续稳定增收,提高脱贫群众收入水平,近日,太原市人民医院党委积极与娄烦县杜交曲镇双井村对接并消费马铃薯三万余斤,价值三万余元。

驻双井村工作队充分发挥自身优势,帮助农户建立销售绿色通道,以实际行动帮助农户推介和销售农产品,助力脱贫群众变产品为商品,变增产为增收,解决农民后顾之忧,助推农户实现持续增收。在该院工会主席雷雪梅的指导下,工会全部工作人员积极配合给两院区1500余人圆满完成发放任务。

涓涓细流,汇成大海,消费有情,爱心无价!太原市人民医院党委还积极发动广大职工群众、医院食堂和社会各界爱心人士采购双井村绿色农产品,动员更多的公众参与到消费帮扶行动中来,为巩固脱贫攻坚成果、助力乡村振兴作出贡献。

## 太原市妇幼保健院计划生育手术科团队 在介休市妇幼保健 计划生育服务中心精准帮扶

本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 殷晔 王婧)为积极贯彻落实省卫健委“千名医师下基层”,着力提升介休市妇幼保健计划生育服务中心临床服务和医疗管理能力,力争达到三级妇幼保健院水平,太原市妇幼保健院计划生育手术科主任张秀卿通过日常查房、病历讨论和业务指导开展帮扶工作,提高了基层医生对盆底功能障碍性疾病的重视程度和诊疗能力。

在查房过程中,张秀卿主任根据患者病情给予相应的处理建议,并就相应的专业知识进行普及讲解,主要涉及妇科内分泌知识以及异常子宫出血的诊治、子宫肌瘤的个性化治疗方案选择及绝经后宫内节育器取出困难等常见病、多发病的诊治。

该院计划生育手术科团队还通过开展学术讲座提高基层医生对盆底功能障碍性疾病的重视程度和诊疗能力。张秀卿主任讲授了《盆腔器官脱垂手术方式选择》和《压力性尿失禁的诊断及治疗》,并通过临床案例,向大家讲明了如何根据患者病情作出个性化的治疗方案。



副主任医师郭晋菊以《经阴道子宫全切手术技巧》进行授课,她从盆腔的解剖学特点到手术入路的选择,再到具体手术操作逐一的进行讲解,强调了阴式子宫全切术的适应症,以及手术要点、难点,同时播放手术视频,让大家对该术式的了解更为直观。

副主任医师李卓莉为大家讲解了《阴式手术的围手术期管理》。她强调了围手术期的处理是影响手术效果的关键因素之一,并详细的讲述了阴式手术的特点以及不同的阴式手术围手术期的管理要点。盆底功能障碍性疾病的诊治是太原市妇幼的一项专业特色,计划生育手术科团队充分发挥专业优势,提高了基层单位的日常诊疗技术,同时也将省卫健委基层适宜技术推广项目带到了基层,为盆底功能障碍性疾病的诊治提供了积极的帮助。

## 在阳曲县店子底村廉政教育基地 太原市精神病医院党员干部接受廉政教育

本报讯(记者 黄晶 张丹丹)为扎实推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,深入贯彻《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》精神,11月1日,太原市精神病医院党委组织党员干部60余人赴阳曲县店子底村廉政教育基地开展廉政教育。

在支前广场,全体党员庄严肃立,面向党旗、高举右拳、庄严宣誓,表达对党的无限忠诚和听党话、跟党走,不忘初心使命,全心全意为人民服务的心声。

在讲解员的带领下,党员们怀着崇高的敬意,参观了支前纪念馆。通过看墙画、观实物、听讲解,从一张张历史照片、一件件革命文物中,共同重温那段战火纷飞的红色记忆,

接受店子底村支前精神的伟大洗礼。

在廉政教育基地,通过观看“廉润并州”摄影展、剪纸展、绘画展、书法展及教育影片,参观红色廉政文化公园,全体党员干部接受了一次深刻的党风廉政教育,思想上受到再一次触动,精神上得到再一次洗礼,心灵上得到再一次净化。

重走支前路,边走边看边听,村主任深情讲述75年前解放太原战争中店子底村村民全力支援前线的故事,一个个鲜活的人物仿似就在眼前,他们大都是17岁至24岁的青年,他们是保家卫国的英雄,他们是为了解放太原、解放全中国义无反顾的勇士,他们是扛着门板抢救伤员、倾其所有支援前线的百姓……勇往直前、艰苦奋斗、无私奉献、爱党拥



军的支前精神感动并激励着在场的每一个人。

通过此次廉政教育,党员们亲身经历了—堂意义深刻、直观生动的廉政教育课。他们纷纷表示,将以此次活动为契机,继承老一辈革命家大无畏的革命精神、奉献精神 and 牺牲精神,积极践行新时代廉洁文化,以更加昂扬的斗志、更加饱满的精神状态和更加扎实的工作作风,为医院的高质量发展贡献力量。